ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13.08.2021
Ata da 18ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos treze dias do mês de agosto do ano de 2021, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Evandro Alves Machado; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 2° Secretário da Casa Vereador Clemens Santana Machado para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Clemens Santana Machado, José Carlos Laurentino Torres, Jivaneide Barbosa Alcântara, Marco Paulo Batista Dória de Souza, Sara Nayle Vanderlei Silva e Clélio Francisco Ramos; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; Inicialmente o Presidente registra a presença da equipe da saúde a qual fará sua prestação de contas, registrando a presença da Secretária Isabelle, da Diretora Maira, do Coordenador George, Iago, Darlene, Maria Aparecida e o Wiltalo; Em seguida convida a Secretária de saúde Isabelle a fazer parte da mesa; Ainda no expediente, o Presidente  apresenta o abaixo assinado recebido por esta Casa dos moradores do Bairro Nova Brasília, onde já foi encaminhado ao Executivo para as providencias;  Dando continuidade o Presidente apresenta os Projetos de Lei n°s 06.2021 de autoria do Vereador Marco Paulo, que institui no munícipio de olho d´água das flores, o projeto sobre a padronização das placas indicativas de nomes de ruas e logradouros públicos, e dá outras providencias; E o de n° 07.2021 de autoria de todos os vereadores, que dispõe sobre a nomeação do Centro de Atenção Psicossocial - CAPS na cidade de Olho d’água das Flores (AL), e dá outras providências, ambos juntamente com os pareceres favoráveis da Comissão de Redação e Instruções de Leis; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura dos pareceres da comissão para conhecimento de todos;  A segui o Presidente apresenta o Projeto de Lei n° 08/2021 que proíbe a nomeação de cargos em comissão, contratação temporária e designação de função de confiança a pessoas condenadas por crime de violência doméstica contra a mulher, enquadrados na Lei Federal n° 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), no Município de Olho d’Água das Flores/AL e dá outras providencias, de autoria da Vereadora Sara Naylê; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura da ementa do projeto n° 08.2021 para conhecimento de todos; Após a leitura, o Presidente encaminha o projeto a comissão de Redação e Instruções de Leis para análise e posterior apreciação; Continuando o Presidente apresenta três indicações, as de n°s 42.2021 que solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretária de Infraestrutura ou outro órgão competente, com urgência, realize a construção de passagens molhadas no trecho que liga o Povoado Pedrão ao aterro sanitário, com especial atenção a localidade de frente a casa de Neide (filha de Dona Creuza); A de n° 43/2021 que solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de saúde, realize a implantação e construção de um Centro Especializado da Mulher com atendimento médico e psicológico e realização de exames, ambas de autoria da Vereadora Sara Naylê; E a de n° 44.2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que seja construída uma Passagem Molhada no Sitio Toco da Aroeira, sentido Sitio Samambaia sobre o Riacho Desumano, Zona Rural deste Município, de autoria do Vereador Evandro Machado; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das indicações para conhecimento de todos; Na ordem do dia, o Presidente coloca os pareceres referente aos Projetos de Lei n° 06 e 07.2021 em discursão e votação; Consultado o plenário, o Presidente declara os pareceres aprovados por unanimidade; Dando continuidade o Presidente coloca em discursão e única votação o Projeto de Lei n° 06/2021 de autoria do Vereador Marco Paulo; Consultado o plenário, o Presidente declara o Projeto de Lei n° 06.2021 aprovado por unanimidade; A segui o Presidente coloca em discursão e única votação o Projeto de Lei n° 07/2021 de autoria de todos os vereadores; Consultado o plenário, o Presidente declara o Projeto de Lei n° 07.2021 aprovado por unanimidade; Em seguida o Presidente coloca em discussão e votação as indicações de n°s 42 e 43/2021 de autoria da Vereadora Sara Naylê; Consultado o plenário, o Presidente declara as indicações da Vereadora Sara aprovadas por unanimidade; Continuando o Presidente convida o Vice-presidente Vereador José Carlos a assumir os trabalhos e colocar para votação a indicação de n° 44.2021 por ser de sua autoria; O Vice-Presidente assumi os trabalhos e coloca em discussão e votação a indicação de n° 44/2021 de autoria do Vereador Evandro Machado; Consultado o plenário o Presidente declara a indicação do Vereador Evandro aprovada por unanimidade; Retornando os trabalhos o Presidente faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; O Vereador Clemens Santana Machado cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e agradece aos colegas pela aprovação de seu projeto, projeto esse que nomeia o CAPS de Genivaldo Francisco dos Santos, mais conhecido como GG, uma homenagem mais que merecida, pois homenageia uma pessoa que se dedicou aquela instituição, trabalhando com esforço e carinho, tratando bem todos os pacientes, então nada mais justo essa homenagem; Agradece a equipe da saúde que hoje está presente para fazer sua prestação de contas; No mais diz que é para ele motivo de orgulho fazer parte desta Casa, Casa essa que buscam incansavelmente o melhor para os olhodaguenses; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Marco Paulo cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e fala da satisfação em ver o plenário ocupado; Agradece a aprovação de seu projeto, projeto esse de suma importância para população; Agradece também a homenagem mais que justa e merecida ao amigo GG; No mais registra a volta as aulas presenciais no município, que todos os protocolos de segurança sejam seguidos; E finaliza falando do orgulho que sente em fazer parte desse momento histórico que Olho d’Água está passando, onde Olho d’Água dará um salto na qualidade de vida de seus munícipes, e na estrutura desse município, todos estão vendo o que está acontecendo todos os dias e tem mais por vim; Encerrando desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador Cícero Cruz cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e dá boas vindas a equipe da saúde na pessoa da Secretária Isabelle, uma pessoa muito sensível, que gosta de ajudar as pessoas, isso se conhece de perto, e fala sobre o abaixo assinado que a Casa recebeu dos moradores do Bairro Nova Brasília, onde solicitam que o médico dentista permaneça do PSF daquele bairro, mostrando que estão satisfeitos com o trabalho desse profissional, então que secretária dentro das possibilidades possa atender o pedido daqueles moradores; Pede que a gestão possa dar prioridade nesse projeto minha cidade linda onde vão pavimentar todas as ruas, que possa pavimentar de início a Rua Alfredo Abreu Pereira, é um trecho curto,  e de grande importância para os moradores do bairro Manoel Floriano; No mais após amplo discurso pede informação sobre a ampliação dos cemitérios locais, como está o andamento das negociações; A Vereadora Sara pede um aparte e diz com relação a ampliação do cemitério local, a gestão anterior deixou certo o terreno ao lado, onde inclusive existia uma casa da proprietária Graça Teles, que foi indenizada e o terreno foi para dar prosseguimento a ampliação do cemitério municipal; Retornando com a palavra o Vereador Cícero Cruz agradece a explicação da colega, e que é bom saber que o terreno já pertence a Prefeitura; E pede informações com relação a bolsa incentivo aos alunos do EJA, onde foi procurado por alguns estudantes que informaram que não estão recebendo, então gostara de saber mais informações com relação a isso; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Presidente diz que esteve visitando a rua citada pelo colega Cícero, e o problema da mesma que ela é mais baixa que a outra que será interligada a ela, mais falaram com o Prefeito Zé Luiz para ver a melhor forma de fazer essa calçamento; Com relação a ampliação do cemitério da cidade houve de fato uma desapropriação por parte da gestão anterior, mais foi barrada nas formalidades da leis, que não é culpa da gestão não ter resolvido ainda, mais acredita que logo essa ampliação do cemitério municipal seja resolvido; Faz uso da palavra a Vereadora Sara; A mesmo cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e agradece primeiramente a Deus por mais um dia de vida, por mais uma sessão onde se reunirem para buscar melhoria para toda sociedade; Agradece aos colegas pela aprovação de suas indicações ora aprovadas, e cobra respostas das indicações, uma vez que as mesmas são os pedidos do povo e cada indicação feita é para fazer um governo melhor; Cobra mais uma vez respostas do portal da transparência, que possa trazer respostas claras, pois até agora o mesmo não está atualizado; Fala sobre seu projeto ora apresentado, onde beneficia a mulher que muitas vezes são desmerecidas; Fazendo em seguida um resumo dos direitos da mulher, assim como as violências sofridas que consta na Lei Maria da Penha e que muitas vezes as pessoas desconhece; No mais após amplo discurso, pede a aprovação do referido projeto com urgência por ser de suma importância para todos, em especial as mulheres olhodaguense; E encerra desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clelio Ramos cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e fala sobre o buraco existente na Rua Boa Vista, em frente ao bar de Sergio de Bira, o mesmo foi fechado, agradecendo desde já; Fala também que solicitou a limpeza do entroncamento, na entrada da cidade, onde infelizmente só foi limpo uma parte, e serviço feito pela metade não é serviço feito, solicitando que oficio seja enviado aos responsáveis para que esse serviço seja feito da forma correta; No mais agradece o espaço; Para finalizar o Presidente agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; Na tribuna livre, Na tribuna livre houve a participação a da equipe da saúde deste município, na pessoa do Sr. George – Coordenador de planejamento; O mesmo cumprimenta a mesa, os demais vereadores e ao público presente e diz que está audiência cumpre o que determina à Lei Federal nº8.689/93, artigo 12, à Emenda Constitucional nº 29, de 13/09/2000, e a Lei Complementar nº 141/2012, artigos 41 e 36, e fara a explanação dos dados obtidos no 1º quadrimestre de 2021; Em seguida o Sr. George faz a explanação geral dos resultados alcançados no quadrimestre em questão  através de slide; Em resumo o Sr. George fala sobre rede de atenção à saúde,   sobre a produção de serviço de uma forma geral, sobre o programa previne Brasil, sobre o programa melhor em casa, sobre produção covid 19, vacinação sobre covid 19, sobre a vigilância em saúde, sobre o controle de endemias, fala também sobre a vigilância sanitária e finaliza falando sobre planejamento e gestão, conforme relatório em anexo; No mais o S. George agradece a atenção de todos e diz que estará sempre à disposição desta Casa para o que precisar; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; A segui o Presidente passa a palavra aos vereadores, por ordem de inscrição; Fizeram uso da palavra os vereadores: Sara Naylê e Clélio Ramos e o Presidente em Exercício Vereador José Carlos onde parabenizaram toda equipe da saúde pelo trabalho realizado no município, bem como pela prestação de contas do 1° quadrimestre de 2021 e tiraram todas as dúvidas existente no período em questão; A Secretária Isabelle agradece o espaço, e diz que está à disposição, que buscam incansavelmente dar o melhor a população, que não é fácil fazer saúde, por mais que faça sempre fica algo a desejar, mais estão lutando, buscando sempre fazer o melhor para os olhodaguenses; Fazendo em seguida um resumo dos serviços ofertados a sociedade, destacando que buscam aumentar ainda mais os serviços; E finaliza agradecendo o espaço; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 13 de agosto de 2021. 
